



Ester Karp / Illustrations for Chaim Krol: Himlen in oggrunt (Heavens in the Abyss) Lodz: Farlag Achmid, 1921

**12/2
18 h**

AUDITORIUM
OVK

PŘEDNÁŠKA „DOKUMENTAČNÍ AKCE V PRAZE“ Z CYKLU „NOVÉ POZNATKY A PRAMENY K DĚJINÁM HOLOKAUSTU“

Ve spolupráci s českým uzlem EHRI-CZ (Evropská infrastruktura pro výzkum holokaustu, www.ehri.cz) jsme u příležitosti 80. výročí konce 2. světové války připravili přednáškový cyklus „Nové poznatky a prameny k dějinám holokaustu“.

Během první přednášky vás historička **Magdalena Sedlická** seznámí s digitální edicí svědectví přeživších šoa, která byla shromážděna převážně v letech 1945–1946 v rámci tzv. Dokumentační akce v Praze. Šlo o jeden z prvních projektů, který se soustředil na sběr autentických dokumentů a dokladů o šoa, zejména z území Protektorátu Čechy a Morava. Digitální edice vznikla v rámci projektu „Evropská infrastruktura pro výzkum holokaustu (EHRI)“, jehož cílem je mimo jiné využití nových digitálních nástrojů k prezentaci archivního obsahu. Edice z tohoto projektu se zaměřují na anotované texty doplněné o skeny dokumentů a interaktivní mapy.

- Vstup volný



Incitátor Dokumentační akce Zeev Scheck

**20/2
18 h**

AUDITORIUM
OVK

„A TEHDY BYLA I V LIDECH OBJEVENA DUŠE PORCELÁNU, DŘEVA, ŽELEZA...“ – PŘEDNÁŠKA O LITERÁRNÍ JIDIŠ AVANTGARDĚ

Jidiš avantgarda vznikala společně s evropskou avantgardou, přesto židovští umělci vytvořili v meziválečném období díla, která se „evropské avantgardě“ vymykají. Hebraistka **Karolína Kašeová** vám představí literární osobnosti, umělecké skupiny a hlavní evropská centra jidiš avantgardy, kterými byly Varšava, Lodž, Vilnius, Lvov a Kyjev. Můžete se těšit na ukázky z děl básničky a filozofky Debory Vogel, umělecké skupiny Di Chaliastre nebo Jung Vilne • Vstup volný



M. Chagall, Troyer

**26/2
18 h**

MAISELOVA
SYNAGOGA

AUTORSKÉ ČTENÍ KNIHY HELLA A DISKUZE S JEJÍ AUTORKOU ALENOU MACHONINOVOU

Zveme vás na diskuzi s **Alenou Machoninovou** o její literární prvotině *Hella* (2023), oceněné Magnesii Literou. Kniha je na první pohled pátráním po osudu české německé Židovky Helyny Frischerové, která psala básně a prózu o deseti letech strávených v sovětských lágrech. Stala se také předlohou hrdinky Ri z románu *Moskvy-hranice* (1937) Jiřího Weila. Hella však není dokument. A pokud něco dokumentuje, pak autorčinu cestu k hrdince, vedoucí přes jiné knihy a reflexi vlastního života v putovním Rusku. Diskuzi s autorkou povede **Daniela Vrbová**, redaktorka Českého rozhlasu.

- Vstup volný



Alena Machoninová
foto: Tomáš Vodňanský

NE 11 a 14 h NEDĚLNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY

KAŽDOU NEDĚLI
OD 11 A 14 HOD

Každou neděli od 11 a 14 hod. pořádáme komentované prohlídky okruhu „Pražské Židovské město“. Během prohlídky navštívíte naše objekty, včetně Starého židovského hřbitova či Španělské synagogy. Prohlídky probíhají v českém jazyce a konají se při minimálním počtu tří zájemců.

- Vstupenky lze zakoupit v našem Informačním a rezervačním centru (Maiselova 15, Praha 1) • Délka prohlídky: 2.5 h
- Vstupné: dospělí 350 Kč / studenti 230 Kč / děti 6–15 let 150 Kč

